

# 农心杯：“柁先锋”直取四连胜

新华社北京10月24日体育专电(记者王镜宇)冷静的心态和准确的形势判断是少年老成的柁嘉熹三段的克敌之道。这位被大家昵称为“柁老”的17岁小将24日下午执黑以4目半的优势击败日本天元河野临九段,以四连胜的战绩为第十届农心杯世界围棋团体锦标赛第一阶段赛事画上句号。

“柁先锋”近乎完美的表现为中国队在这项简称为三国围棋擂台赛的赛事中赢得前所未有的梦幻开局。目前,韩国和日本队均只剩下3位棋手,而中国队的5员大将仍毫发无损。

柁嘉熹在第一阶段的4盘比赛中均以较大优势获胜,赢的最少的是第三盘和韩国棋手尹峻相七段的比赛,那也赢了3目半。柁嘉熹表示,其实每盘棋都赢得很艰难。之所以能够取得这样的成绩,主要靠平时的积累和临场发挥。柁嘉熹说,希望在第二阶段赛事中继续有好的发挥,最好当然是一直赢下去。

中国围棋队领队华学明说,这几盘棋对手实力并不比柁嘉熹差。但是,因为柁嘉熹一直在赢,对手一上来压力就比较大。另外,华学明再次对柁嘉熹良好的心态提出表扬。不过,谈起中国队在第一阶段的成功开局,华

领队显得很平静。

前一天柁嘉熹战胜尹峻相赢得三连胜,局后几位日本棋手集体研究了一个多小时。在24日的比赛中,执白的河野临第二手就挂角,意在打破柁嘉熹的布局意图。此后,白棋在左上角弃子作战,效果也不错。

不过,河野临很快走出白56大飞围空的妙招。黑57轻轻一吊,令白棋非常难受。随后,黑棋弃掉包括黑57在内的4个子,围住下边60多目的大空。黑91又在右下角机敏地一扳,抢到价值巨大的官子。看到这里,马晓春九段、朴文垚五段等在观战室的高手都判

柁嘉熹“要赢”。

此后,柁嘉熹稳健地处理好了上边的黑棋,让白棋的最后一扑落空。尽管河野临一直坚持到终局,黑棋盘面领先10多目的优势始终没有改变。

罗建文七段对柁嘉熹弃子围空之前准确的形势判断称赞有加,说他非常冷静。柁嘉熹在赛后也证实,当时他判断如果围空成功是黑棋好。

四连胜的战绩也意味着柁嘉熹将收获2000万韩元的连胜奖金。



10月23日,意大利AC米兰队球员加图索(下)在比赛中庆祝进球。当日,在欧洲足球联盟杯赛E组的一场比赛中,AC米兰队客场以3:1战胜荷兰海伦芬队。 新华社发

## 全国女排联赛今日开赛 河南队首战武体争完胜

本报讯(记者 陈凯)今天,2008—2009赛季全国女排联赛将点燃战火。河南郑州高新区女排将在新赛季的首轮比赛中,坐镇郑州大学新校区体育馆,迎战武汉体育学院女排。

由于在上赛季联赛中发挥欠佳,河南女排仅获得第9名,遗憾地告别了征战多年的甲A行列。新赛季,河南女排只能在全国女排联赛B组中征战。除了上赛季一同降级的南京部队女排外,河南女排与武体、云南、福建、广东另外4个对手相比,实力明显要胜出一筹,对于河南女排来说,本赛季联赛的目的只有一个,重新打回甲A。因此与南部女排的主客场两场比赛,河南女排会力争全胜。

本赛季,河南女排还是会以张洋、王婷、霍萱等“老班底”出战,年轻队员实力偏低,成为河南女排前进路上的最大“瓶颈”。对此,河南女排主教练陈永明表示,本赛季联赛,我们将派队中的年轻队员上场,锻炼她们。谈及今天与武体女排的首场比赛,陈永明说:“一定拿下对手。”

## 我省电竞队出征全锦赛

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)记者从河南省社会体育管理中心获悉,我省电子竞技省代表队已于昨日赶赴宁波,参加由中华全国体育总会主办的第二届全国电子竞技锦标赛。

在去年首届全国电子竞技锦标赛上,东方电子竞技俱乐部选手朱明舜在实况足球项目夺得金牌,但由于综合实力与北京、上海等发达地区有所差距,总分排名我省并未进入前四名。今年,我省代表队较去年相比在综合实力上有所提高,15名运动员均在省队选拔赛中脱颖而出,这些分别来自我省十几家电子竞技俱乐部的注册选手,将以“争取总分前四,进入一线集团”为目标,在宁波与其他省份的数百名电子竞技运动员展开为期3天的角逐,争夺7个项目的奖项。

在本次出征阵容中,除朱明舜以外,同样作为种子的我省豫港电子竞技俱乐部选手刘源与东方俱乐部选手陈佩在FIFA足球项目和极品飞车项目上也具有夺冠实力。而魔兽争霸、星际争霸、反恐精英和NBA篮球等项目实力较去年也有大幅度的提升,就实力而言,此次我省代表队极有可能突破去年锦标赛的“独金”状况而有更多斩获。

## 美国小提琴家奏响《爱的礼赞》



本报讯(记者 李颖 文 唐强)昨天晚上,在郑州艺术宫,随着指挥苏文星在空中划出漂亮而强劲的圆弧动作,结束了门德尔松《第五交响曲》的演奏,2008—2009河南交响乐团音乐季的第三场演出《爱的礼赞》在观众热烈的掌声中落幕。

这场《爱的礼赞》交响音乐会上演绎的都是古典音乐大师的作品,首先以莫扎特充满喜剧色彩的《费加罗婚礼》序曲开场,随后,特别邀请到的美国明尼苏达州交响乐团首席小提琴罗杰·弗里斯特,与乐队合作演出莫扎特的《第五小提琴协奏曲》和贝多芬的《F大调浪漫曲》,在悠扬的乐曲声和婉转的旋律中,观众感受了小提琴那如歌般的音调以及抒发的内在情感,罗杰投入地演奏更是博得了现场观众热情而友善的掌声。下半场门德尔松的《第五交响曲》浪漫、轻盈、温存中透着诗意。据了解,继第三场演出后,河南交响乐团还将在音乐季中向观众陆续推出8场各具特色的中外名曲交响音乐会,既有观众熟悉的经典作品,也有在河南首演的《弥赛亚》及圣诞音乐。

省歌舞剧院院长周虹说,交响乐团“音乐季”就是在规定的时间内由规定的乐团完成规定的曲目,是交响乐团职业化的重要标志。“音乐季”在北京、上海、广州等大城市已经非常流行,但在河南的交响乐史上尚属首次。

## 女篮联赛第三轮:河南队客战辽宁

本报讯(记者 陈凯)今天,本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)将展开第三轮的争夺,河南豫光金铅女篮在本轮比赛中做客辽宁,客场挑战辽宁女篮。今天下午2点20分,CCTV-5将对这场比赛进行现场直播。尽管在本赛季前两场比赛中主场连克哈药和沈部两支强队,但今天的比赛对于河南女篮来说,恐怕将是凶多吉少。

辽宁女篮是上赛季联赛的亚军得主,

在本赛季前两轮比赛中该队也取得了两连胜。该队中除了拥有多名国手外,还有一位名叫杰拉·史密斯的强力外援,上一轮辽宁女篮与广东女篮的比赛中,杰拉·史密斯一人砍下全场最高的21分,并为辽宁女篮投中制胜一球,帮助球队逆转。

与对手相比,河南女篮的实力存在差距,虽然内线援纪妍妍的加盟为河南女篮增添了一个进攻“火力点”,但她还不能成为河南女篮过招辽宁女篮的“杀手锏”。谈及

今天的比赛,河南女篮主教练李建新显得很平静:“我们本身与对手之间就存在差距,再加上辽宁队中还有强力外援,与她们交手,我们确实没有多少胜算。即便如此,我们依然会全力以赴。”

又讯中国篮协昨天公布了本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)第一周的MVP(最有价值球员),帮助河南女篮取得联赛第一周两连胜的纪妍妍荣膺此殊荣。

## 客场击败国王 火箭5胜2负结束季前赛

新华社华盛顿10月23日体育专电(记者 梁金雄)“野兽”阿泰斯特没有给老东家任何面子。23日这位前国王队当家球星用19分、4次助攻和3个篮板球的出色表现,帮助新东家火箭队在客场以110:97轻松获胜。

至此,火箭队以5胜2负的成绩结束了新赛季开始前的热身赛,其中两胜灰熊队和国王队,一胜马刺队,输给了卫冕总冠军凯尔特人队和实力平平的雷鸟队。

此役,火箭队“三巨头”姚明、麦迪、阿泰斯特第二次在季前赛中一起首发亮相,

都打了半小时以上,联手贡献了50分。其中,姚明7投5中,收获17分、抢7个篮板球,麦迪此役出场33分钟,14投7中,得到14分、抢篮板球6个、抢断4次。

火箭队因首发组织后卫阿尔斯通牵扯到一桩案件中未能随队比赛,他的位置当天由小将布鲁克斯顶替。当晚火箭队最大的亮点是,得分点不再集中在姚麦两人头上。与以往两人总是包揽全队一半得分相比,本场姚麦联手仅拿到31分,不足全队的1/3,其他出场的7位队友中有4人得分上了两位数。

阿泰斯特今夏从效力了两个半赛季的国王队转会到火箭队,此番回到老东家受到球迷的欢迎。

第一节姚明似乎受了点伤,面带痛苦地离开赛场,这让火箭队上下紧张了一把。不过,在接受了检查后,姚明在第二节又返回赛场,最后全场打了33分钟。

调整6天后,火箭队将在29日与灰熊队揭开新赛季的战幕。不过,新赛季的赛程显然对火箭队不太有利,他们前十五场要打10个客场,对手中有小牛、湖人、马刺和太阳等强队。

## 姚明:左脚的感觉一天比一天好

新华社华盛顿10月23日体育专电(记者 梁金雄)火箭队中锋姚明术后脚伤的恢复状况将直接关系到火箭队新赛季的表现。对此,这位现役NBA最高球手透露,他的左脚现在感觉很好,可以说是一天比一天好。

据休斯敦媒体22日报道,NBA新赛季将于28日揭幕,目前火箭队主力队员麦迪、巴蒂尔不同程度地被伤病缠身,首发后卫阿尔斯通近来又卷入一桩案件之中,刚招收的“野兽”阿泰斯特也因老伤在季前赛

5场比赛中两场未能首发,而姚明担心过度疲劳可能会再伤及自己。因此,火箭队主帅阿德尔曼正在为队内能否以最佳阵容和状态迎战新赛季感到烦恼。

谈及自己半年前因骨折而实施了手术治疗的左脚脚,姚明说:“我的脚感觉很好,每打一场比赛就感觉好一点,而且是一天比一天好。”

今年2月底,姚明左脚脚被查出应力性骨折,3月初接受了手术治疗,8月代表中国男篮征战了北京奥运会。谈到他在北

京奥运会上的状态,姚明说:“奥运会时我也就恢复了百分之七十到八十。”

谈到受伤困扰的火箭队队友,姚明表示,他希望每位队友都能尽快回归球队。不过,即使个别队友一时无法出场,姚明仍对火箭队新赛季抱有信心。他举例说,上个赛季他因伤错过了26场比赛,可那些比赛火箭队打得依然很出色,并且实现了二十二连胜,“这证明,没有谁我们都能打得很好。当然,我们期待全队每个人都能出场比赛”。

## “同同”:小块头大智慧

新华社泉州10月24日体育专电(记者 胡苏)火红的头发,绿色兜肚,脚踏木船,踏着“凌波微步”,活脱脱一个快乐小男孩,这就是第六届全国农民运动会吉祥物“同同”。

第六届全国农运会将于26日在美丽的侨乡福建泉州开幕。随着农运会脚步的临近,泉州街头鲜花绽放,彩旗迎风飘扬,到处都是吉祥物“同同”的形象。可别小看了这个“小不点”,在他活泼可爱的造型中,凝聚了农民体育的丰富内涵和侨乡泉州人民的智慧。

据农运会组委会介绍,“同同”身着绿色叶形兜肚,绿叶上配有农运会会徽,寓意农民体育植根祖国大地;头顶十片刺桐花瓣,祝愿本届农运会红红火火、十全十美。

泉州港是我国古代的著名港口,被誉为“海

上丝绸之路”的起点。在“同同”的脚上,就穿着一双船形鞋子,象征着泉州悠久灿烂的“海丝文化”,脚踏海浪激流勇进,歌颂福建、泉州人民具有不断进取、敢于超越的精神。

“同同”充满激情地张开双臂,代表福建、泉州热情欢迎来自五湖四海的宾朋。在他的右手中,高举着泉州标志性古建筑“东西塔”形象的圣火,火焰幻化成富有动感的“6”字造型;左手则伸出大拇指,预祝第六届全国农运会圆满成功。

事实上,“同同”的名字也是寓意深刻。“同同”取同心、同德、同根、同源之意;象征9亿农民同心同德奔小康,海峡两岸同根同源、共盼统一之寓意;泉州自古满城遍植“刺桐花”,素有“刺桐城”的别称,而“同同”这个名字也正是取自刺桐花的谐音。



第六届全国农民运动会将于10月26日至11月1日在福建省泉州市举行。这是农运会主场馆——泉州海峡体育中心前的运动会吉祥物“同同”。 新华社记者 张俊 摄